
  
  التھیئة

  :صنف المقادیر الآتیة إلى تربیعیة وغیر تربیعیة ) ١

  ٢س ٢ –س ٣) د      ٢) ١- س) ( س      جـ٤ – ١٦) ب      ٢٥ -س) أ 

  ٥ –٢س= س ٤+  ٢س) و      ٤ -  ٢س ٨) ھـ

  :الحل
  أ، ب غیر تربیعیة

  جـ، د، ھـ، و  مقادیر تربیعیة

یمثل الشكل المجاور منحنى الاقتران ق، ) ٢

، استعمل الرسم في )س(ق= حیث ص 

  :  ایجاد قیمة كل مما یأتي

  )١(، ق)٢(، ق )٠(ق

  :الحل
    ١) = ١(،  ق٠) = ٢(،   ق٢) = ٠(ق

استخدم برنامج إكسل ) ٣

)Excel ( لرسم منحنى

) س(ھـ: الاقتران ھـ، حیث ھـ

  .٥ -س= 

  :الحل
باستخدام برنامج إكسل یظھر 

  الرسم المجاور 

، وكان  ٦+ س ٥ –٢اذا كان حاصل ضرب مقدارین جبریین یساوي س) ٤

  ، فما المقدار الثاني؟)٣ –س (احداھما یساوي 

  :الحل
  )٢ –س (

  

 ٣الوحدة   الاقتران التربیعي



  اعتمد الشكل الآتي لكتابة المقدار) ٥

  .الجبري الدال على مساحة المنطقة المظللة 

  :لحلا
  =مساحة المنطقة المظللة 

  )١+س) (١+س ٢( ١/٢ 

ُصت من زوایاھا) ١+س ٣(لوحة اعلانیة مربعة الشكل طول ضلعھا ) ٦   م، ق

الأربع مثلثات متساویة، كما في الشكل 

  اكتب مساحة ما تبقى من اللوحة. المجاور

  . الاعلانیة بدلالة س 

  :الحل
  ٢س٢ - ٢)١+ س٣= (المساحة المطلوبة 

  :حلل المقادیر التربیعیة الآتیة) ٧

  ٢٧+  ٢س+ س  ١٢) جـ     ٣٠ –س  ٧+  ٢س) ب      ٤+س ٤+ ٢س) أ    

  س٨+ ٢س) ز     ٩ –٢)٣ –س ) (و    ٤ –٢س ٩) ھـ   ٥٦ –س +  ٢س) د    

  :الحل
  )٢+س)(٢+س= ( ٤+س ٤+ ٢س) أ    

  )٣-س)(١٠+س= ( ٣٠ –س  ٧+  ٢س) ب   

  )٣+س)(٩+س= ( ٢٧+  ٢س+ س  ١٢) جـ   

  )٧-س)(٨+س= ( ٥٦ –س +  ٢س) د    

  )٢-س٣)(٢+س٣= ( ٤ –٢س ٩) ھـ   

  )٦- س(س =  ٩ –٢)٣ –س ) (و    

  )٨+س(س= س ٨+  ٢س) ز    

  .٥) = س(، فجد س، حیث ق ٧ –س ٦)= س(ق: إذا كان الاقتران ق) ٨

  :الحل
  ٢= س 

)
س 
 +
١ (

) ١+ س ٢(
 سم



  و رسم منحناهالاقتران التربیعي ١ – ٣
حدد الاقتران التربیعي في كل مما یأتي، واكتب معامل كل من  ): ١- ٣(تدریب 

  ومعامل س، والحد المطلق في كل منھا؟  ٢س

  ٢س –س) = س(ھـ: ھـ) ب٢س٢) = س(ق: ق)أ

  +س ٥ - ٢س) = س(ك: ك) جـ

  :الحل
  ٠=الحد المطلق  ٠=سمعامل   ٢=٢معامل س  تربیعي  أ

        لیس تربیعي  ب

  ١/٢=الحد المطلق  ٥-=معامل س  ١=٢معامل س  تربیعي  جـ

   ٥ -س ٤+  ٢س) = س(ق: ارسم منحنى الاقتران التربیعي ق): ٢- ٣(تدریب 

  ).Excel(ثم تأكد من الرسم مستخدما برنامج إكسل               

  
ً، ): ٣- ٣(تدریب  ً تربیعیا   س٢+  ٢س) = س(حیث قاذا كان ق اقترانا

ً إلى الاعلى أم إلى الأسفل؟) ١  ھل منحنى الاقتران ق مفتوحا

  .ھل للاقتران ق قیمة صغرى أو قیمة عظمى، جدھا) ٢

  ما مدى الاقتران ق؟) ٣

  : الحل
ً إلى الاعلى ) ١   منحنى الاقتران ق مفتوحا

  ٠= للاقتران ق قیمة صغرى ) ٢
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 الحقیقیة الموجبةمجموعة الأعداد مدى الاقتران ق ) ٣

ً، قیمتھ العظمى تساوي ): ٤-٣(تدریب  ً تربیعیا ومعادلة محور  ٤إذا كان ق اقترانا

  تماثلھ ھي  

ً لمنحنى الاقتران ق٣= س  ً تقریبیا   . ،  ارسم رسما

  رسم تقریبي :الحل

  :رسم منحنى الاقترانااستخدم الآلة الراسمة في  ):٥- ٣(تدریب 

  احداثیي نقطة الرأس:معتدا على الرسم جد،   ٢س- س٢) = س(ق: ق           

  .    للاقتران ق العظمىالقیمة لتماثل ومعادلة محور او

  : الحل
  )١، ١(احداثیي نقطة الرأس ) ١

  ١= س .   معادلة محور التماثل) ٢

  ١: ھي للاقتران ق العظمىالقیمة ) ٣

  
  س٢ –٢س) =  س(ق: إذا كان ق): ٦- ٣(تدریب 

 .برنامج اكسل في رسم منحنى الاقتران قاستعمل  )١
 ما النقط التي یقطع عندھا المنحنى محور السینات؟ )٢
 ما النقطة التي یقطع عندھا المنحنى محور الصادات؟ )٣

  :الحل

١(  
 
 
 
 
  
  
  
 
 
 

١ 
٢ 



  )٤,٠(، )٠,٠( النقط التي یقطع عندھا المنحنى محور السینات) ٢
  )٠,٠( داتما النقطة التي یقطع عندھا المنحنى محور الصا)٣
  

  تمارین ومسائل
  

؟ً )١ ً تربیعیّا  أي الاقترانات الآتیة یعدُّ اقترانا

 ٠> ،  س  س+ س) = س(ق:  ق) أ  

 ٥) +١- س(س) = س(ھـ :  ھـ  ) ب
  ١+ س ٢) = س(ل:  ل) جـ

  ٤+ س  ) +٢س - ٣(٢س) = س( ع: ع)د 

  

  :الحل
  لیس تربیعي   س+  ١/٢س ) = س(ق:  ق) أ  

  تربیعي  ٥) +١-س(س) = س(ھـ :  ھـ) ب

  لیس تربیعي         ١+ س ٢) = س(ل:  ل) جـ

  لیس تربیعي  ٤+ س ) + ٢س - ٣(٢س) = س(ع :  ع) د 

  

 ,٢٥+  ٢س) = س(ما معادلة محور تماثل الاقتران التربیعي ق، حیث ق )٢

 س ؟+ ٠
  : الحل

  ١/٢ -= س 
 ؟٢س – ١=  )س(الاقتران التربیعي ق، حیث قما مجال ومدى  )٣

  :الحل
  مجموعة الاعداد الحقیقیة : مجالھ
 ١= <ص :مداه

١ 

٢ 



، )١(، ق)٢- (، فجد ق٤+ س ٥ - ٢س) = س(حیث ق، حتتح : إذا كان ق )٤

 ).٤(ق
  :الحل

  ١٨) = ٢-(ق

  ٠)= ١(ق 

 ٠) =٤(ق 
  

 ) ٨-٣(یبین الشكل  )٥
  منحنى الاقتران التربیعي ق،                             

ً على الرسم، اكتب    .قاعدة الاقتران قمعتمدا

  :الحل
  س ٢- ٢س= )س(ق

  

ً من الاقترانات الآتیة )٦  :ارسم منحنى كلا
  ١ -٢)٢+ س ) = (س(ق: ق  ) أ

   ٤+ س ٢–٢س) = س(ھـ: ھـ  ) ب
  :الحل

  )أ

  

  

  

  

  

  

  

 )س(ق
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  )ب

  
  

جد معادلة محور التماثل، ورأس القطع، والقیمة العظمى، أو القیمة الصغرى،  )٧

 :الآتیةوالمجال، والمدى لكل من الاقترانات 
 ٤+  ٢س –س ٢) = س(و)  ب     ٧ –س ٦+  ٢س) = س(ل  ) أ

 ٢س) = س(ٍھـ: ھـ) جـ
 

  :الحل
     ٧ –س ٦+  ٢س) = س(ل  ) أ

  ٣- = معادلة محور التماثل  س 

  )١٦-،٣-(رأس القطع 

  ١٦-= القیمة الصغرى 

  ١٦- ≥صالمدى  

  حالمجال

  

 ٤+  ٢س –س ٢) = س(و)  ب            
  ١= معادلة محور التماثل  س 

  ٥≤صالمدى ،    )١,٥(رأس القطع 
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  حالمجال،   ٥= القیمة العظمى 

 ٢س) =  س(و)  جـ
  ٠= معادلة محور التماثل  س 

  ٠≥ص  ح، المدى: المجال،   )٠,٠ (رأس القطع 

  ،   ٠=  الصغرىالقیمة 

  

= إذا علمت أن منحنى الاقتران التربیعي ق یقطع محور السینات عندما س  )٨

جد قاعدة الاقتران ق، ثم ارسم ). ٣-،١(، ویمر بالنقطة ٢= ، س ٢-

ً برنامج إكسل  . منحناه مستخدما
  :الحل

  ٤ –٢س)= س(قاعدة الاقتران ھي ق

  
  

الارتفاع : ، حیث ف٢ن٥–ن٨٠= ف : قذف جسیم الى أعلى وفق العلاقة )٩

 .جد أقصى ارتفاع یصل الیھ الجسیم. الزمن بالثواني: ، نمتاربالأ
  :الحل

  متر٣٢٠= اقصى ارتفاع 

 حاصل ضربھما اكبر ما  یمكن؟و، ٤٠مجموعھما  جد العددین اللذین )١٠
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  :الحل
 ٢٠، ٢٠العددان ھما 

اتفقت شركة استیراد وتصدیر مع أحد المصانع على استیراد نوع من  )١١

ً بآلاف الدنانیر(الماكنات، بشرط أن یكون مقدار ما تربحھ الشركة  ) مقدرا

ً مع الزمن  اللازم للاستیراد  ً بالأسابیع حسب العلاقة، ) ن(مرتبطا مقدرا

 ما الزمن اللازم لتحصل الشركة على أكبر ربح،  ٢ن –ن ٤) = ن(ق

 ممكن؟
  :الحل

  )ن(أكبر ربح یعني القیمة العظمى للاقتران ق

یعني قیمة ن التي  الزمن اللازم لتحصل الشركة على أكبر ربح ممكنف

 .أي بعد اسبوعین،  ٢= تجعل للاقتران قیمة عظمى
 

 .حل المسألة الواردة في بدایة الدرس  )١٢
  :الحل

  ٥، ٥الأبعاد ھي 

  

 
 
 

    
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  الاقتران التربیعي أصفار   ٢ – ٣الدرس  

ً، حیث ق): ٧- ٣(تدریب  س ، ثم ٤ –٢س) = س(ق: ارسم منحنى الاقتران ق بیانیا

  .اعتمد على الرسم في ایجاد أصفار الاقتران ق

  : حلال
  

  
  

  ٤=س ، ٠= الاصفار ھي س 
  

ً للاقتران ق ٧إذا علمت أن العدد ):٨- ٣(تدریب   -س  ٤ -٢أس) =  س(ق:صفرا

  .أ، فجد قیمة الثابت ٢١

  :الحل
  ٠=  ٢١ – ٧× ٤ – ٤٩×أ          
  ١= ومنھ  أ 

  
ً، إذا كان الربح الذي یحصل علیھ  ):٩- ٣(تدریب  یبیع مربي دواجن س بیضة یومیا

ً (  ٢س–س  ٢٠= لدى بیعھا معطى بالاقتران ص  استخدام . )قرشا

لمعرفة عدد البیضات التي عندھا  ینعدم الربح ) Excel(برمجیة اكسل 

ً یكون ( ؟ وما عدد البیضات التي یكون عندھا  الربح أكبر ما )صفرا

  یمكن؟ وما مقدار الربح آنذاك؟

  :الحل
  ٢٠أو  ٠= ینعدم الربح عندما یكون عدد البیضات المباعة        

  .اقرشً  ١٠٠= ومقداره  ١٠= عدد البیضات التي یكون الربح عندھا اكبر ما یمكن 
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  مسائلتمارین و
  
ما أصفار كل . منحنیات ثلاثة اقترانات تربیعیةیبین ) ١١-٣(الشكل )١

 منھا؟

  

  

  

  

  

  

  

  )١١-٣(الشكل                                      

  

  :الحل
  ٢، ٠) = س(اصفار ق

  ١) = س(اصفار ھـ

  لا یوجد) = س(اصفار ل

  

ً للاقتران ق ١ھل العدد  )٢  ؟ ٦ –س +  ٢س ٥) = س(ق: صفرا

  .برر اجابتك        

  :الحل
ً لأن ١العدد    صفرا

٠= ٦-١+١×٥ 

ً من الاقترانات الآتیة، ثم جد أصفار كل منھا )٣  :ارسم منحنى كلا

 ٢س) = س(ق: ق  ) أ

 ٢س٢؛!   -س ) = س(ھـ: ھـ) ب

 )س(ق
 )س(ل

 )س(ھـ



  س٤ –٢س+   ٤) = س(ل: ل) جـ

  :من الرسم نجد أن الأصفار ھي :الحل
 ٠  -----    ٢س) = س(ق: ق  ) أ

 ٠,٢  -------  ٢س٢؛!   -س ) = س(ھـ: ھـ) ب

  ٢  ------ س ٤ –٢س+   ٤) = س(ل: ل) جـ

  

ً للاقتران ق ٢اذا كان العدد  )٤ ، ٦+ ب س +  ٢أس) = س(ق: صفرا

 .، فجد كلا من العددین الحقیقیین أ، ب٢) =١(وكان ق

  :الحل
 ٥-= ب ،  ١= أ 

عندما سم، جد طولھ  ٢٤یتغیر بعدا مستطیل ، بحیث یبقى محیطھ  )٥

 .  ٢سم ٢٠تصبح  مساحتھ 

  :الحل
 سم ١٠= الطول 

 ١٠، وطرحمن الناتج ٢٥اضیف مربع العدد الموجب س إلى العدد  )٦

ً امثال س، وكان ناتج الطرح صفر  ،كیف یمكنك معرفة قیمة س؟ا

  :الحل
نكون المعادلة المرافقة للاقتران التربیعي من المسألة ثم نجد صفر الاقتران 

  ٥= س فیكون ھو 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



ً    ٣ – ٣الدرس     حل المعادلة التربیعیة بیانیا

  . بالرسم ٠=١ -٢س  -  س٢حل المعادلة التربیعیة : )١٠- ٣(تدریب 
  ١= س :  الحل

  
  ) ١٤-٣(یبین الشكل: )١١- ٣(تدریب 

  منحنى الاقتران التربیعي ل،              
  جد جذري المعادلة التربیعیة 

  .المرافقة للاقتران ل

  
  :الحل

       ٣، ١  
  

مع منحنى  ٢س)= س(ق: تقاطع منحى الاقتران ق) نقاط( جد نقطة ):١٢-٣(تدریب

  .٢س –س ٨)= س(ل:  الاقتران ل

  :الحل
    )١٦,٤(، )٠,٠(  

  
  تمارین ومسائل

كل من الاقترانات التربیعیة ق، ھـ، ل،  رسم منحنى) ١٦ -٣(یبین الشكل )١

 .منھاجد جذور المعادلة المرافقة لكل على الترتیب 
  

  

  

  

  

 
  :الحل

  ١-    ------- ) س(ق        
  ٢، ٢-   ------- ) س(ھـ        

س(ق

 )س(ل
 )س(ھـ



  لا یوجد حل  -------- ) س(ل        
  

، ٥= ، س ١-= إذا قطع منحنى الاقتران التربیعي محور السینات عندما س  )٢

 ؟ق لاقترانفما جذور المعادلة التربیعیة المرافقة لـ
  :الحل

 ١- ، ٥الجذور ھي  
ً برنامج  )٣ ً مستخدما  ):Excel( اكسلحل المعادلات الآتیة بیانیا

 ٠=  ٤+ س  ٣+  ٢س٢  ) أ
 ٠=  ٢س –س ٢ – ٣   ) ب
  ٠=  ٠,٢٥+ س  – ٢س) جـ

  :الحل
 لا یوجد  ) أ

 ١، ٣-   ) ب
  ١/٢) جـ

 ٦٠سم، إذا علمت أن مساحتھ  ٧یزید طول مستطیل على عرضھ بمقدار  )٤

ً من طولھ وعرضھ٢سم  .، جد كلا
  :الحل

 سم ١٢= الطول ، سم  ٥= العرض 
م، یزید طول ١٣حدیقة على شكل مثلث قائم الزاویة، طول ضلعھا الأكبر  )٥

 ضلعيم، جد طول ٧بمقدار  الآخرعلى طول الضلع  القائمة أحد ضلعي

 . القائمة
 م ١٢= م والضلع الثاني  ٥=الضلع الأول :الحل
 .الآلة الراسمةمستخدمًا حل المسألة الواردة في بدایة الدرس  )٦
  :الحل

  سم ٢=عرض الاطار س 
  
  

  حل المعادلة التربیعیة بالتحلیل إلى العوامل ٤ – ٣الدرس  
  



  :حل المعادلتین التربیعیتین الاتیتین): ١٣- ٣(تدریب 

  ٠= ١٠+ س ٧ –٢س) ١

   ٤ -س  ٨=  ٢س ٣) ٢

  :الحل
٥، ٢ )١ 
٢،  ٦٦٧,٠ )٢  

  
قاعدتھا یساوي مثلي  بطاقة مثلثة الشكل، اذا علمت أن طول): ١٤- ٣(تدریب 

  . ، جد ارتفاعھا٢سم ٦٤ارتفاعھا، وكانت  مساحتھا 

  :الحل
  سم ٨= س      

  .حل المسألة الواردة في بدایة الدرس ):١٥- ٣(تدریب 

  :الحل
 سم  ٢٨یقص الشریط بعد 

  
  تمارین ومسائل

ً للمعادلة س ١اذا كان العدد  )١ ، جد قیمة جـ ، ثم  ٠=جـ + س  ٤ –٢جذرا

  ) .إن وُجد(جد الجذر الآخر 

  :الحل
  ٣= جـ 

  :حل المعادلة التربیعیة الاتیة بالتحلیل الى العوامل) ٢

  ٠= ٢٠ –س +  ٢س) أ

  ٠= س ٧+  ٢س) ب

  ٦) = ١ –س (س) جـ

  

  

  :الحل
 ٥- ، ٤  ) أ



 ٧-،  ٠   ) ب
  ٢- ، ٣) جـ

  

ھما العاملین الأولین للمعادلة التربیعیة المرافقة   ٥ –، س ٧+ إذا كان س  )٣

  .لقاعدة الاقتران التربیعي ق، فاكتب قاعدة ق

  :الحل
  ٣٥ - س  ٢+  ٢س) = س(ق

ینوي ولید رسم صورة جداریة مربعة الشكل على سور المدرسة، جد طول  )٤

  . ٥مساحتھا یساوي محیطھا من ضلعھا إذا علمت أن حاصل طرح 

  :الحل
  ٥= طول الضلع 

، جد  ٢م٢١مساحتھ مستطیل الشكل م یحیط بمبنى ٢٠سیاج معدني طولھ  )٥

  .   ابعاد المبنى

  :الحل
  م٧، م٣ابعاد المبنى ھي 

  
  

  حل المعادلة التربیعیة بإكمال المربع   ٥ – ٣الدرس  
  .بطریقة اكمال المربع ٠=  ١٥+ س  ٨ –٢حل المعادلة س): ١٦- ٣(تدریب 

  :الحل
        ٥،  ٣  

  .حل المسألة الواردة في بدایة الدرس): ١٧- ٣(تدریب 
  :الحل

  
  سم ٨= الارتفاع   
  

  
  

  تمارین ومسائل



  

  .٢٥=  ٢)١ –س  ٢( جد جذور المعادلة ) ١

  ٣،  ٢-:الحل
  :استخدم طریقة اكمال المربع في حل كل من المعادلات التربیعیة الآتیة) ٢

  ٠=  ١٢ –س  ٤ –٢س) أ

  ٠= س  –٢س ٢) ب

   ٧= س  ٦ –٢س) جـ

  ٠=  ٦+  ٢س ٢ –س  ٤) د

  س  ١٠=  ٢س+ ٩) ھـ

  ١٦=  ٢س ٢ –س  ٨) و

  

  :الحل
  ٦، ٢-) أ

  ١/٢،  ٠) ب

   ٧، ١-) جـ

  ١,٣-) د

  ٩,١) ھـ

  لا یوجد) و

  

، ومجموع ١٠ھل یمكنك الحصول على عددین موجبین، مجموعھما )٣    

  .؟ برر إجابتك٥٨مربعیھما 

  :الحل
   ٧، ٣العددان ، نعم 

  

ً للمعادلة ھل یمكنك ایجاد ) ٤ ً حقیقیا ؟ برر  ٠=  ٢٠+ س  ١٢ –٢س ٢حلا

  .إجابتك



  :الحل
  لا یمكن ایجاد حل حقیقي، لیس للمعادلة اصفار 

  
  
  

  حل المعادلة التربیعیة بالقانون العــــام   ٦ – ٣الدرس  
باستخدام القانون العام لحل  ٠= ١+ س  ٣+  ٢س٢حل المعادلة ):١٨- ٣(تدریب 

  .التربیعیةالمعادلة 

  ١/٢-، ١- :الحل
  

  : من المعادلاتالآتیةلكل ثم حدد عدد الجذور جد قیمة الممیز : )١٩- ٣(تدریب 

    ٢١ -= س  ٩ –٢س) أ 

  ٠= ١٥+ س  ١١+  ٢س ٢) ب

  ٠= ١٦+ س  ٢٤+  ٢س ٩) جـ

  :الحل
 لا یوجد  ) أ

 ٥/٢-،  ٣-  ) ب

  ٣٣٣٣,١) جـ         

                                           ،  ٠= ٤+ أ س  ٨ –٢اذا كان للمعادلة س:)٢٠- ٣(تدریب 

  أ ؟ )قیم(ما قیمةف داحو حل

  :الحل
  ½  -،  ½= أ              

  
  تمارین ومسائل

 .١٠= س  ٣ –٢جد جذور المعادلة س )١

  :الحل
-٥، ٢  

  :استخدم القانون العام لحل كل من المعادلات التربیعیة الآتیة )٢

  ٠=  ٥+ س  ٦ –٢س) أ



  ٣= س ٤ –٢س ٣) ب

   ٤-= ٢س٣+ س   ٣ )جـ

  :الحل
 ١,٥  ) أ

 ٥٣٥,٠-،  ٨٦٩,١   ) ب

  لا یوجد) جـ

، ٤ھما على الاخر بمقدار حد، ویزید ا٧٧عددان حقیقیان حاصل ضربھما  )٣

 .جد العددین

  :الحل
١١، ٧  

ً للمعادلة  )٤ ً حقیقیا  .؟ برر ذلك٠= س +   ٣٠ –٢س ١٤ھل یمكن ایجاد حلا

  :الحل
  الممیز موجبلأن یمكن، 

  :لكل معادلة فیما یأتي الحقیقیة الحلولجد قیمة الممیز ثم حدد عدد  )٥

  ٠=  ٩+ س +  ٢س) أ

  ٠=  ٦+ س  ١١+  ٢س٢) ب

  :الحل
 ٣٥-  ) أ

  ٣٧-  ) ب

  .حل المسألة الواردة في بدایة الدرس)٧

  :الحل
  من الصعب حلھا بالطرق السابقة ویمكن حلھا بالقانون العام 

  
  
  
  

  مراجعة
  



  :واجب عن الاسئلة الآتیة ١٧- ٣تأمل الشكل ) ١

  ما مجال ومدى الاقتران ق؟) أ

  جد قیمة س التي یأخذ عندھا الاقتران ق قیمة) ب

  .صغرى     

  .جد معادلة محور تماثل الاقتران ق) جـ

  .جد احداثیي رأس منحنى الاقتران ق) د

  .ما اشارة ممیز المعادلة المرافقة للاقتران ق) ھـ

  .تقاطع منحنى ق مع محوري الاحداثیاتجد نقاط ) و

  كم عدد الجذور الحقیقیة للمعادلة المرافقة) ز

  .                                                          للاقتران ق    

  ؟)١-(ما قیمة ق) حـ

  ما أصفار الاقتران ق؟) ط
  :الحل
  ١-= >مجال  ح والمدى ص) أ

  ١) ب

  ١= س ) جـ

  )١-،١) (د

  موجبة) ھـ

  )٠، ٢(، )٠,٠) (و

                                                            ٢) ز

  ٣) = ١-(ق) حـ

  ٢، ٠أصفار الاقتران ھي ) ط

  
  ،٩+ س  ٦+  ٢أ س) = س(، حیث قاذا كان للاقتران ق صفر وحید) ٢

  فما قیمة الثابت أ؟ 

 )١٧-٣(الشكل 



  :الحل
  ١= أ 

، سطح الأرضثانیة من / متر ٦,١٩مقدارھا اطلق مدفع قذیفة بسرعة ابتدائیة ) ٣

من الثواني معطاه ) ن(بالأمتار بعد ) ف(فاذا كانت المسافة التي تقطعھا القذیفة 

  :بالعلاقة

  ن  ٦,١٩+ ٢ن ٩,٤- = ف 

  .جد اقصى ارتفاع تصل الیھ القذیفة من سطح الارض) أ

  متى تصل القذیفة الى سطح الارض؟    ) ب

  :الحل
  م ٦,١٩= الیھ القذیفة من سطح الارض  اقصى ارتفاع تصل) أ

  ثواني     ٤تصل القذیفة الى سطح الارض بعد ) ب

  

  :حل المعادلات الآتیة) ٤

  ٤٩=  ٢)٥+ س ) (أ

  س ٢=  ٢س – ٣) ب

  ٠= ٧+س ٦+  ٢س) جـ

  س١٦= ١٢+  ٢س ٤) د

  ٢س ٢-س ١٢=  ٢٠) ھـ

  :الحل
  ٢، ١٢-) أ

  ١، ٣- ) ب

  ٤١٤,٤-،  ٥٨٦,١-) جـ

  ٣، ١) د

  ٣٥٩,٧-،  ٣٥٩,١) ھـ

  



محول قطعة ارض مستطیلة الشكل وتقع على ضفة نھر ٤٠٠سیاج طولھ  أقیم) ٥

مستقیم، فإذا لم تسیج الواجھة الواقعة على ضفة النھر، فجد ابعاد قطعة الارض 

  . بحیث یكون مساحتھا أكبر ما یمكن

  :الحل
     ١٠٠، ٢٠٠  

  
 

  اختبار ذاتي
  
الاختیار من متعدد ولكل منھا أربعة بدائل واحد فقرات من نوع  ٩یتكون ھذا السؤال من ) 

  :منھا یمثل الاجابة الصحیحة، اختر رمز الاجابة الصحیحة لكل فقرة من الفقرات الآتیة

  
ً  لیسالآتیة تاحد الاقترانا) ١(   :تربیعیا

  ٢+ س ٢ - ٢س) = س(ل: ل) ب           ٢+س ٢ -٣س٢) = س(ق: ق) أ     
  ٢س -س ٨ -٤) = س(و: و)  د                    ٢س١٠) = س(ھـ : ھـ) جـ     

  
  :ھي ٢س) = س(ق: معادلة محور التماثل للاقتران التربیعي ق) ٢(

  ٢-= س) د              ٢= س) جـ               ٠=س) ب         ١=س) أ     
  
س ٢ -٢س٢) = س(ل: الاحداثي السیني لنقطة الرأس للاقتران التربیعي ل) ٣(

  :ھو
  ١/٢- = س) د                ٢=س) جـ       ٠=س) ب        ١/٢=س) أ     

  
  :یساوي ٢)١-س) = (س(ق: مجال الاقتران التربیعي ق) ٤(

  مجموعة الاعداد الحقیقیة) ب                                    ف) أ     
  موجبة   ال مجموعة الاعداد الصحیحة) د       مجموعة الاعداد الصحیحة) جـ   
  
محور الصادات في  ٢س -س  ٣) = س(ق: یقطع الاقتران التربیعي ق) ٥(

  :النقطة
  )٠،٠) (د)                     ١-،٣) (جـ)          ٠،٣) (ب)         ٣،٠) (أ     

  
  اذا كان احداثیا رأس منحنى الاقتران التربیعي ق المفتوح للأسفل ھما ) ٦( 
  : ، فإن مدى الاقتران ق ھو)١،٣-(

) د       ١ جمسص ) جـ         ٣- حمسس ) ب         ٣-جمسس ) أ     
   ١حمسص 



  
  :س ھي ٣=  ٢+  ٢مجموعة حل المعادلة  س) ٧( 

  ف) د                 ‘٢ -، ١-ة) جـ          ‘١-، ٢ة) ب        ‘١،٢ة) أ     
  
 ٢س -س  -١) = س(ق: المرافقة للاقتران قممیز المعادلة التربیعیة ) ٨(

  :یساوي
  ٥= مم) د             ٥- = مم) جـ            ٤- = مم) ب        ٣-= مم) أ     

  
 ٩+ س  ٢ -٢س) =  س(ق: النھایة الصغرى للاقتران التربیعي ق) ٩( 

  :تساوي
  ٨) د                        ١١) جـ                  ١) صفر               ب) أ     

  
  :الحل

  
  رمز الإجابة الصحیحة  الفقرة

  أ  ١
  ب  ٢
  أ  ٣
  ب  ٤
  د  ٥
  د  ٦
  أ  ٧
  د  ٨
  د  ٩

  
جـ لیس لھ جذور + س  ٤+  ٢س) = س(ق: جد قیم جـ التي تجعل الاقتران  ق) 

  حقیقیة؟

  :الحل
  ٤> جـ      

  

  :جد حل المعادلات التربیعیة الآتیة إن وجد) ٣

  ٢٤= س  ٢ –٢س) أ    

  ٤+س=  ٢)٢+ س ) (ب    

  ٠= س  ٦+  ٢س ٢) جـ    



  ) س -٣(س =  ١٠-) د    

  ٠= ٥ –س ٤ –٢س) ھـ    

  :الحل
 }١-، ٥{) ھـ}٢- ، ٥{) د}٣-، ٠{)جـ  }٣-، ٠{) ب  }٤-، ٦{  ) أ
  .سم ٢٦سم، وطول قطره  ٦٨جد ابعاد المستطیل الذي محیطھ ) ٤

  :الحل
  )س – ٣٤= (،ومنھ  ص     ٦٨= ص ٢+ س٢

  ٢س+  ٢ص=  ٢)٢٦(نظریة فیثاغورس،       وباستخدام

  ٢س+  ٢)س – ٣٤= ( ٦٧٦

   ٠= ٢٤٠+ س  ٣٤ – ٢س

  وباستخدام القانون العام لحل ھذه المعادلة 

  ١٠، ٢٤= أبعاد المستطیل 

  إذا علمت أن منحنى الاقتران التربیعي ق یقطع محور السینات )٦

ران ق، ثم الاقتجد قاعدة ). ٨-،٠(، ویمر بالنقطة ٤= س ، ٢-= عندما س 

 ً   . برنامج اكسلارسم منحناه مستخدما

  :الحل
   ٨ -س ٢ –٢س) = ٤-س)(٢+س(
  وباستخدام برنامج اكسل نرسم المنحنى، ٨ –س ٢ –٢س) = س(ومنھ،    ق 
  
  
  
 
  
  
  
  
  
  

 تم تحمیل الملف من شبكة منھاجي التعلیمیة
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